
ZPRAVODAJ
MĚSTA HOSTINNÉ

ZÁŘÍ 2022

UPLYNULÉ ČTYŘI ROKY V HOSTINNÉM
A PLÁNY NA ROKY BUDOUCÍ 

Před čtyřmi lety si jistě nikdo z nás nedovedl ani představit, že se na dlouhé dny a měsíce „zpomalí“ 

životy nás všech, děti nebudou chodit do škol, nebudou se konat sportovní, kulturní či společenské

akce. Tato doba je věřím již za  námi a  dobrou zprávou je, že se navzdory všem omezením

nezastavily práce na všech plánovaných pracích a projektech v Hostinném. Potřeby každého města 

jsou vždy větší než jeho finanční možnosti. A názorů na to, co, kde, kdy či jak ve městě udělat,

je bezpočet a  nelze vždy vyhovět všem. Při pohledu zpět na  uplynulé čtyři roky mohu říci,

že jsme se o to přesto pokusili, všem nesnázím navzdory. Jak výší investovaných prostředků, tak šíří

uskutečněných aktivit a zároveň při odpovědném rozpočtovém hospodaření.

KOMUNIKACE

Nejvíce peněz z rozpočtu města putovalo do dopravní a technic-

ké infrastruktury. Dvěma etapami pokračovala revitalizace sídli-

ště s investičními náklady 32 milionů Kč. Vyměněny byly všech-

ny inženýrské sítě a byly položeny nové povrchy u komunikací 

i chodníků a vznikla nová parkovací stání. V roce 2020 proběhla 

oprava Nádražní ulice a  mostu přes Čistou v  celkové hodnotě

50 milionů Kč, kterou hradil Královéhradecký kraj. Město Hos-

tinné provedlo opravu přilehlých chodníků včetně výměny sítí 

s celkovými náklady 5,7 milionů Kč, přičemž 1,8 milionu Kč bylo 

hrazeno z dotačních zdrojů. Pokračování se v roce 2021 dočkala 

i cyklostezka směrem na Klášterskou Lhotu s celkovými náklady 

9 milionů Kč, kde cca 5 milionů Kč bylo hrazeno opět z dotací. 

Velké finanční prostředky jsou v letošním roce investovány na za-

síťování pozemků pro výstavbu rodinných domů na Dobré mysli. 

Celkové náklady na  výstavbu nového vodovodního řadu, nové 

kanalizace a dešťové kanalizace, veřejného osvětlení a komuni-

kací budou cca 23 milionů Kč. Na výstavbu nám byla přiznána 

dotace 2,7 milionu Kč. Takto uspořené finanční prostředky chce-

me využít na rekonstrukci ulice Lesnická v příštím roce. Na běž-

né opravy místních komunikací a  chodníků bylo vynaloženo 

v  posledních čtyřech letech 3 miliony Kč. Dále projekčně při-

pravujeme pokračování cyklostezky ke Klášterské Lhotě i  smě-

rem na Chotěvice. Další opravy chystáme v koordinaci s pracemi 

spojenými s výměnou ply-

novodních a  elektrických 

inženýrských sítí, nyní 

se již pracuje na  Podháji, 

projekčně se připravují 

ulice navazující na  ulici 

Husitskou. Od  letošního 

roku pracujeme společně 

s  Královéhradeckým kra-

jem na  projektu rekon-

strukce ulice Horská a  Husitská včetně chodníků a  přilehlých 

parků a ploch kolem kina. Projektuje se i nový most u Petexu.

BUDOVY V MAJETKU MĚSTA

Město Hostinné má ve  svém majetku velké množství budov 

a staveb, které potřebují pravidelnou údržbu. Při uvolnění měst-

ských bytů ve většině případů přistupujeme k  jejich rekonstruk-

ci. V posledních čtyřech letech bylo rekonstruováno čtrnáct bytů 

a  další dva velkometrážní byty byly přestavěny na  pět menších. 

Ve  dvanácti bytech byl vyměněn zdroj vytápění. Domy čp. 56 

a  čp. 368 se dočkaly nové fasády. Za  přispění Ministerstva kul-

tury byly provedeny kompletní restaurátorské práce na  Mari-

ánském sloupu na  náměstí. Změny k  lepšímu doznala budova 

malé polikliniky. Získala novou fasádu, kompletně byly oprave-

ny chodby a  sklepy. Na  tuto rekonstrukci město získalo dotaci

cca 40% z uznatelných nákladů z OPŽP. Postupně se začalo s vý-

měnou oken u městských bytů a budeme v tom dále pokračovat.  

UPOZORNĚNÍ
NA ZMĚNU SÍDLA

VOLEBNÍ MÍSTNOSTI 
VOLEBNÍHO OKRSKU Č. 4

Upozorňujeme voliče, že pro 

nadcházející volby do zastupi-

telstev obcí bylo změněno sídlo 

volebního okrsku č. 4. Nově vo-

lební místnost najdete v budově 

ZŠ Karla Klíče, B. Němcové 411, 

Hostinné.  

Na této adrese budou tedy 2 vo-

lební místnosti, a to pro volební 

okrsek č. 3 (vchod vlevo) a vo-

lební okrsek č. 4 (vchod vpravo).

Alena Nováková 

oprávněný zaměstnanec

registračního úřadu
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Za uplynulé čtyři roky šlo do oprav bytů cca 15 milionů Kč. Nej-

větší investicí do majetku města v poslední době byla rekonstruk-

ce zchátralého a  provozu neschopného koupaliště. Od  loňského 

roku už je v provozu, celkové náklady na rekonstrukci byly ve výši 

57 milionů Kč. Těší nás, že obliba koupaliště stále stoupá a díky 

demolici přilehlých budov mají jeho návštěvníci nejen kde par-

kovat, ale tento kout města vypadá mnohem lépe. Stále však ně-

které budovy v majetku města na svou opravu čekají. Připravuje 

se projekt rekonstrukce kina na  víceúčelový sál s  cílem vytvořit 

zde nejen místo pro promítání filmů, ale důstojné zázemí a pro-

stor pro vystupování hudebníků, tanečníků, divadelníků, pro-

fesionálních umělců i  ochotníků a  především žáků našich škol.

Největší a  zároveň nejzchátralejší budovou v  majetku města,

pro kterou dlouhá léta hledáme využití, je Labský mlýn. O  jeho 

odkup a  přestavbu pro bytové účely projevila zájem společnost 

Coop Development se záměrem vybudovat zde 74 družstevních 

bytů. O dalším postupu v této věci bude rozhodovat zastupitelstvo 

města. Rekonstrukcí bývalého zámku v Hostinném by se centrum 

našeho města konečně dočkalo důstojné podoby. Město Hos-

tinné také projektově připravuje nové byty, a  to formou vestav-

by do podkroví čp. 208 v Deymově ulici, kde se počítá s celkem

32 byty. Pokud chceme v Hostinném zastavit odliv obyvatel, tak je 

výstavba nových a moderních bytů potřeba. V souvislosti s touto 

výstavbou je potřeba řešit i parkovací místa pro stávající obyvatele 

centra a nově vzniklých bytů, proto město nechá zpracovat studii, 

která prověří možnosti, jak tuto problematiku řešit a následně při-

pravit realizaci samotných parkovacích míst. 

VODOVOD A KANALIZACE

Velkými investicemi v oblasti vodárenství byla v roce 2019 oprava 

čerpací stanice pitné vody „Antoníček“ za  téměř 1,2 milionu Kč 

a výměna vodovodu a kanalizace při revitalizaci sídliště s nákla-

dem 9,5 milionu Kč. V ulici Nádražní byla při rekonstrukci chod-

níku v roce 2020 provedena obnova vodovodu, kanalizace a vodo-

vod byl vyměněn v ulici Šestidomí s náklady 2 miliony Kč. V témže 

roce se vyměnil vodovod a kanalizace v ulici Mládežnická. V roce 

2021 byla provedena obnova vodovodu v ulici Ke Škrobárně a dále 

byl obnoven vodovodní řad v ulici Boženy Němcové, kde rekon-

strukce proběhla zároveň s pokládkou nového plynovodu, kterou 

prováděla společnost GASNET. V letošním roce byl obnoven vo-

dovod v Lesnické ulici a opět v  součinnosti s výměnou rozvodů 

plynu renovujeme vodovodní řad na Podháji v ulicích Prostřední 

a  Slévárenská včetně nových vodovodních přípojek s  celkovým 

nákladem 2,5 milionu Kč. Nové vodovodní a kanalizační sítě jsou 

v letošním roce budovány na Dobré mysli. Na provozované vodo-

vodní síti probíhaly průběžně výměny nefunkčních sekčních uzá-

věrů a opravy skrytých úniků vody. U městské čistírny odpadních 

vod byly provedeny výměny vrat u provozních budov, části stroj-

ních zařízení a v současné době je během jejího provozu postupně 

prováděna celková oprava její biologické části.

ŠKOLY 

Celé čtyři roky jsme věnovali zlepšování prostředí pro naše 

děti, školáky a jejich pedagogy. Zejména období, kdy byly školy 

a školky zavřené, se operativně využilo k opravám a rekonstruk-

cím. V MŠ Hasičská byla vyměněna 3 oblouková okna a na MŠ 

A. Dvořáka byly provedeny stavební úpravy sociálního zařízení 

pro děti a personál za cca 800 tisíc Kč, v  současnosti u  školky 

„Zámeček“ řešíme odvedení srážkových vod od objektu s cílem 

zamezit vnikání vlhkosti do suterénu. V Tyršových sadech byly 

na zahradě umístěny namísto již dožilých nové herní prvky.

Výuku našim školákům od  loňského roku zpestřuje možnost 

vzdělávání na čerstvém vzduchu ve venkovní učebně, která byla 

vybudována s nákladem 1.298.000 Kč, kdy 95% celkových nákla-

dů bylo uhrazeno z  dotace. A  díky dotacím bude letos uveden 

do  provozu výtah u  budovy družiny a  DDM a  bude tak zajiš-

těna bezbariérovost celé budovy. Přes prázdniny se rekonstruu-

je na  druhém stupni ZŠ KK cvičná kuchyňka, z  celkových ná-

kladů 1.075.000 Kč bude město hradit ze svého rozpočtu pouze 

54.000 Kč a  zbytek bude proplacen z  dotačních peněz. Již nyní 

zpracováváme žádost o dotaci na rekonstrukci střechy a vestavbu 

nové podkrovní učebny v budově ZŠ v ulici B. Němcové. 

ŽIVOTNÍ PROSTŘEDÍ A ZELEŇ 

Po celé čtyři předchozí roky jsme velkou pozornost věnovali ži-

votnímu prostředí, péči o městskou zeleň, čistotu města a měst-

ské lesy. Navzdory kůrovcovým a větrným kalamitám se podařilo 

v  městských lesích hospodařit se ziskem, zalesňovat a  opravo-

vat lesní cesty. K  dobrým hospodářským výsledkům pomohla

i finanční pomoc od státu.

Ve  městě pokračovaly pravidelné ozdravné řezy stromů, před 

Národním domem nově vznikly květinové záhony a 3. a 4. eta-

pou pokračovala obnova zeleně na  sídlišti v  celkové hodnotě

4,5 milionu Kč při 65 % spolufinancování z  Evropského fondu 

regionálního rozvoje. A  v  letošním roce nás ještě čeká obnova 

zeleně v ulici Nádražní.  

HASIČI

Stejně jako v minulých letech byla akceschopnost naší výjezdo-

vé jednotky každoročně zajišťována pravidelným doplňováním 

a  obnovou jejich výzbroje a  výstroje. Za  přispění vícezdrojové-

ho financování z  dotací a  městského rozpočtu byla v  letošním 

roce zakoupena nová cisternová automobilová stříkačka Scania. 

A v areálu Za Mlýnem hasiči z velké části svépomocí a za přispění 

krajských a městských dotací budují cvičební dráhu s věží výšky 

10,5 m, s navazujícím přízemním otevřeným přístřeškem a zpev-

něnou plochou tzv. „základnou“ pro nácvik požárního útoku.

vizualizace
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HŘIŠTĚ

Průběžně byla udržována všechna dětská hřiště v  majetku města, 

obnovy se dočkalo to v Tyršových sadech, nové dětské hřiště v hod-

notě cca 400.000 Kč vzniklo na  Podháji, v  letošním roce přibyla 

dřevěná herní sestava v ulici Lidická. Lezecká stěna a koš na bas-

ketbal, dříve umístěné u autobusového nádraží, budou přemístěny 

k pumptracku a vhodně tak doplní již nyní oblíbené sportoviště.

SPORTOVNÍ ZÁZEMÍ

Město Hostinné disponuje kvalitním sportovním zázemím a jeho 

správa je v dobrých rukou. V letošním roce došlo k rekonstrukci 

asfaltové plochy na Tatranu na víceúčelové hřiště s umělým po-

vrchem, které bude možné využívat po celý rok včetně zimních 

měsíců. Výrazně se tak rozšíří možnosti sportování v zimě a sli-

bujeme si také uvolnění plně obsazené sportovní haly v  tomto 

ročním období. Zastupitelstvo pokračovalo v  nastaveném způ-

sobu financování sportování mládeže a pro podporu jednorázo-

vých sportovních akcí. Pro stávající víceúčelové hřiště u Městské 

sportovní haly plánujeme zrekonstruovat jeho povrch tak, aby 

byl vhodný i pro hráče basketbalu. 

SPOLEČENSKÝ A KULTURNÍ ŽIVOT

Navzdory ztíženým podmínkám jsme se po celé čtyři roky snažili 

spolu s místními spolky a organizacemi udržovat tradiční spole-

čenské, kulturní a sportovní akce. V rámci možností se nám to 

myslím povedlo.

Přehled činností by mohl být mnohem delší, ale důležitější než 

to, co je hotové, je pro nás to, co je třeba udělat. To vše bychom ale 

sami nezvládli bez aktivního přístupu zastupitelů města, radních, 

členů výborů zastupitelstva a komisí rady města, bez pomoci ře-

ditelů městských organizací a jejich zaměstnanců a samozřejmě 

bez práce pracovníků úřadu. Všem za spolupráci patří velký dík! 

PLÁNY DO BUDOUCNA

A co plánujeme na další čtyři roky? Především se snažit vytvá-

řet podmínky pro to, aby se v  Hostinném dobře žilo všem vě-

kovým generacím a aby byly dokončeny již započaté projekty. Je 

jich mnoho, za ty nejzásadnější považuji dopracování projektové 

přípravy na  rekonstrukci kina a  dle finančních možností měs-

ta její zahájení, vytvoření podmínek pro výstavbu družstevních 

bytů v Labském mlýně, dokončení finální etapy revitalizace síd-

liště a projektová příprava rekonstrukce ulice Horské a Husitské. 

Také věřím, že se podaří znovu rozběhnout projekt Domova pro 

seniory ve Sluneční ulici. 

Přeji všem krásný podzim.

Dagmar Sahánková, starostka města

Z ČINNOSTI MĚSTSKÉ 
POLICIE HOSTINNÉ

Městská policie se stará o  zabezpečení veřej-

ného pořádku ve  městě, a  to ve  spolupráci 

s  Policií České republiky. Nejčastěji řešíme 

špatné parkování na Náměstí a přilehlých uli-

cích. Každou směnu preventivně kontrolujeme 

místa, kde se ve větší míře schází mládež a zů-

stává po ní nepořádek. Jedná se hlavně o par-

ky nebo prostor pumptracku či rybníčků, ale 

i ostatní místa a různá zákoutí, která nám jsou 

známa z  naší znalosti města. Městská policie 

také odchytává ve  spolupráci s  odchytovou 

službou zatoulaná zvířata. Většinou se jedná 

o psy, ale už jsme odchytávali ovci nebo páva, 

který do města přeletěl z Hrnčířského Vrchu. 

Spolupracujeme s  vychovateli výchovného 

ústavu, kdy stěžejním tématem je chování je-

jich svěřenců. V neposlední řadě spolupracu-

jeme na prevenci se základní školou Hostinné 

a BESIPEM Královéhradeckého kraje. Snažíme 

se pomoci našim seniorům, když nás o ni po-

žádají, ale někdy se nám pouze chtějí svěřit se 

svými problémy nebo nás žádají o radu.

str. Pavel Bydžovský

MÍSTNÍ POPLATEK ZA ODVOZ ODPADŮ
Opět se blíží splatnost místního poplatku za odvoz odpadů, která je 30.09.2022. 

Poplatek je stanoven dle OZV č. 2/2021 ve výši 650 Kč na osobu.

Poplatek platí i fyzická osoba, která má ve vlastnictví byt nebo rodinný dům,

ve kterém není přihlášena k trvalému pobytu žádná osoba, a to ve výši odpoví-

dající poplatku za jednu fyzickou osobu.

Poplatek lze uhradit v  hotovosti v pokladně MÚ. Upřednostňujeme však plat-

bu prostřednictvím platební karty nebo převodem na účet města Hostinné

č. 1303699319/0800 pod variabilním symbolem, který Vám na požádání sdělíme. 

Variabilní symbol je neměnný a stále stejný. 

Včas nezaplacené nebo neodvedené poplatky nebo část těchto poplatků může 

být navýšena až na trojnásobek dle § 11 zákona č. 565/1990 Sb., o místních

poplatcích, ve znění pozdějších předpisů.

Neuhrazené místní poplatky budou vymáhány exekučně dle zákona

č. 280/2009 Sb. daňový řád nebo prostřednictvím exekutora.  

V případě dotazů mě neváhejte kontaktovat.

Martina Šťastná 

odbor rozpočtu a financování - správce poplatků

tel. 499 404 738, e-mail: financni.poplatky@muhostinne.cz 
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POMÁHÁME DĚTEM NEZTRATIT SE V DOSPÍVÁNÍ
Město Hostinné si objednalo u  obecně 

prospěšné společnosti PROSTOR PRO 

analýzu potřeb dětí a  mládeže v  Hostin-

ném. Důvodem je pomoc s řešením situ-

ace, kdy děti a mladí lidé tráví volný čas 

nevhodným způsobem – „poflakují se 

po  obci“, páchají přestupky, experimen-

tují s  návykovými látkami, ničí majetek 

obce, projevují se ve  svém okolí agresiv-

ně apod. Monitoring probíhal v  obdo-

bí březen–červen 2022 u  dětí a  mladých 

lidí ve věku 6–26 let. Zjišťovalo se, jak se 

jim v  obci žije, jaké mají potřeby vzhle-

dem k  trávení volného času a  s  jakými 

riziky se ve  městě setkávají. Z  pozorová-

ní, dotazníkového šetření i  z  rozhovorů 

explicitně vyplynuly oblasti, které jsou 

spojeny s  náročným obdobím dospívání. 

Na základě zjištěných dat se zvažuje služ-

ba sociální prevence orientovaná na práci 

s  dětmi a  mládeží se zaměřením na  rizi-

kové chování formou nízkoprahové služ-

by v  terénní či ambulantní formě. Cílem 

je podpora dětí a  mládeže při zdolávání 

životních překážek, rozvíjení dovedností, 

aby i v obtížných situacích dokázaly držet 

život ve svých rukou. Žádné dítě si neza-

slouží zůstat na svoje potíže samo.

Mobilní klub – při práci v terénu poskytu-

je zázemí pro trávení volného času a bez-

pečné útočiště podobně jako normální 

„klubovna“.

Petr Bartoš, místostarosta

MĚSTSKÝ PARK TYRŠOVY SADY
Městský park v  Hostinném byl zalo-

žen v  roce 1887 spolkem pro vysazová-

ní a  okrašlování za  podpory továrníka 

Theodora Eichmanna. Ačkoliv byla kon-

cem 90. let 20. století realizována jeho 

celková rekonstrukce a  regenerace včet-

ně výstavby dětského hřiště, jeho součas-

ný stav zasluhuje celkovou revitalizaci. 

Opravena bude kašna v  severozápadní 

části, která zde vznikla v roce 1902 jako 

vodotrysk s  postavami dvou dětí pod 

deštníkem, ze kterého stříkala voda, dále 

cesty, veřejné osvětlení a  doplněn mo-

biliář. Nový plášť by slušel i hudebnímu 

altánu, který slouží pro místní kulturní 

akce. Po  realizaci několika etap revita-

lizace sídliště, ulice Nádražní, autobu-

sového terminálu, koupaliště a  přípravě 

na opravu kina přijde v následujícím ob-

dobí na řadu i revitalizace našeho měst-

ského parku Tyršovy sady, který je vždy 

příjemným místem odpočinku a relaxace 

obyvatel města, hojně je využíván ma-

minkami s dětmi a  také k  romantickým 

schůzkám a rozjímání.

Petr Bartoš, místostarosta

ROZPIS LÉKAŘSKÝCH SLUŽEB PRVNÍ POMOCI STOMATOLOGIE
Rozepisuje:  OSK se sídlem v Trutnově, Slovanská 94, 543 01 Vrchlabí, tel.: 499 422 019            Změna sloužícího lékaře vyhrazena !

Služba se koná v ordinacích těchto lékařů v sobotu, neděli a ve svátek od 8.00 do 12.00 hodin (aktuálně na http://www.hmc.cz/lspp.htm):

termín: lékař: adresa ordinace služby: telefon:

3.–4. 9. 2022 Petrák stomatologie Vrchlabí poliklinika, Jihoslovanská 465, Vrchlabí 499 421 407

10.–11. 9. 2022 D. A. H. stomatologie s. r. o. poliklinika, B. Němcové 442, Hostinné 732 803 802

17.–18. 9. 2022 H. M. C. Vrchlabí s. r. o. Stomatologické centrum, Slovanská 94, Vrchlabí 499 421 135

24.–25. 9. 2022 MUDr. Roháč Miroslav Labská 383, Hostinné 603 856 778

28. 9. 2022 MUDr. Pohořelá Magdalena Krkonošská 144, Vrchlabí 737 503 110
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OHLÉDNUTÍ ZA PORCIUNKULÍ 2022
V  Hostinném se od  pátku 5. 8. po  dvou 

letech konala Porciunkule opět ve  svém 

obvyklém rozsahu. Program probíhal 

v  několika částech města celý víkend – 

na  hlavním pódiu na  náměstí, v  parku 

a ve františkánském klášteře.

Porciunkuli odstartovala v  pátek v  par-

ku šestičlenná skupina mladých, skupina 

Contact. Dále návštěvníky v  parku roz-

proudila sofistikovaně ztřeštěná kapela 

Jokers, která zahrála české vtipné skladby 

vlastního žánru. Páteční program se letos 

konal i na náměstí, kde zahrála poprocko-

vá kapela Flám, která se především pre-

zentuje tvorbou vlastní i předních českých 

skupin. Jako poslední v pátek v parku za-

hrála populární hudební kapela z  okolí 

Vrchlabí VzHáčka se zpěvačkou Nikitou 

a kapela Suffering Souls.

Od pátku se točily i kolotoče. Pro milovní-

ky adrenalinových zážitků bylo připraveno 

mnoho atrakcí u kostela a bývalého kina. 

Oficiálně Porciunkuli zahájila starost-

ka města Dagmar Sahánková v  sobotu

v 10 hodin na náměstí. Na pódiu nechy-

běli bodyguardi obři a letos paní starostku 

doprovodil CK polní maršál Radecký, kte-

rý připomněl důležité mezníky z historie 

Hostinného. V nabitém sobotním progra-

mu vystoupily Pardubická šestka, dámská 

kapela Schovanky, famózní orchestr Cra-

zy Dogs, Petr Kalandra Memory Band, 

Barbarela, Legendy se vrací a zlatým hře-

bem večera byla oblíbená skupina Jelen. 

Pro návštěvníky byl připraven každoroční 

půlnoční rozhovor obrů s velkolepým oh-

ňostrojem. Vše tentokrát mohli návštěv-

níci sledovat též na velkoplošné LED ob-

razovce, na které bylo kromě detailů kapel 

také vidět, jak obři opravdu mluví. 

Oblíbená Porciunkule, která má v  Hos-

tinném tradici od  17.  století, probíhala 

v  sobotu též v  parku a  františkánském 

klášteře. Tam si mohli návštěvníci Por-

ciunkule užít letošní rozmanitý program. 

Milovníci klidu a harmonie si mohli po-

slechnout Moniku Obermajerovou (Šra-

mlovou), členku dua Le’HarMonja, která 

zazpívala ve  františkánském klášteře. Své 

příznivce měl i  swingový orchestr Big 

Band Dvorský. Od 18 hodin probíhala ješ-

tě bohoslužba s vysvěcením zrestaurované 

dřevořezby Piety. V parku začal program

ve 12 hodin dechovou kapelou Podzvičin-

ka, následovalo představení pro děti a dále 

v odpoledních hodinách vystoupila v par-

ku kapela QR Band, jež zahrála skladby pi-

onýrů rokenrolu až po skladby ze zlaté éry 

bigbítu, tóny country se roznášely v parku 

díky novopacké country kapele Matylda. 

Večer přilákala spoustu návštěvníků kape-

la Megaděs a do ranních hodin hrál všem, 

kteří vydrželi, ještě DJ Dub. 

Návštěvníci letošní Porciunkule se nejvíce 

těšili na oblíbenou skupinu Jelen. Její kon-

cert zaplnil celé náměstí. Se skupinou vy-

stoupila i  zpěvačka Tereza Balonová. Di-

váci si jejich vystoupení náramně užívali. 

Třetím dnem pokračovala Porciunkule 

v Hostinném v neděli. Úvod patřil dětem, 

pro které si připravily vystoupení Inka 

Rybářová a klaun Rybička. Poté následo-

val koncert oblíbené české poprockové 

kapely z  Jilemnice Koneckonců. Diváci 

s nimi zpívali i tančili.

Letošní Porciunkuli zakončila v  neděli 

odpoledne legendární skupina Visací zá-

mek, která rozproudila náměstí v Hostin-

ném, a to nejen milovníky punku.

Celou Porciunkuli moderoval známý DJ 

a moderátor Zdeněk Vranovský.

Během víkendu mohli návštěvníci vyu-

žít adrenalinové a  dětské atrakce, stánky 

s  občerstvením a  řemeslnými výrobky. 

Nechyběly prohlídky radniční věže a v so-

botu fungovalo i  provizorní informační 

centrum, což si mnozí pochvalovali. 

Věřím, že se letošní Porciunkule líbila, 

a  závěrem bych chtěla hlavně poděkovat 

všem, kteří na přípravách, zdárném prů-

běhu a  závěrečném úklidu měli nemalý 

podíl. Málokdo si umí představit, co kom-

pletní zajištění tak obrovské akce zname-

ná. Pracovníci TSH si zaslouží obrovské 

poděkování. Co bylo třeba, udělali a vyře-

šili. Byla s nimi a je perfektní spolupráce. 

S týmem lidí, což je moje nepostradatelná 

kolegyně Káťa, kluci, co nosili aparaturu, 

a děvčata, co se starala o občerstvení ka-

pelám, nám to skvěle klapalo. Moderátor 

hlídal čas, abychom se nedostali do sklu-

zu. Firmě, která letos zajistila pódium, 

zvuk a  světla, musím také poděkovat, 

byla radost spolupracovat. Tým TV OBR 

spolu s  Andělou Veselou zajišťovali vi-

dea a  krásné fotografie, které jste mohli 

už během akce vidět na  FB Porciunkule, 

také moc díky. Obsluha parkovišť báječně 

fungovala a kolegyně Lenka nám tu byla 

také k  ruce. Též chválím službu hasičů, 

kteří tu trávili celý víkend a vždy ochotně 

přiskočili pomoct, když bylo třeba. Kapely 

u nás byly také spokojené a chválily si or-

ganizaci, zvuk i občerstvení. A vyšlo nám 

i počasí. ☺

Závěrem děkuji také všem sponzorům. 

Jana Exnerová

hlavní organizátor
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OZNÁMENÍ 
o době a místě konání voleb do zastupi-

telstva města 

Starostka města Hostinné podle § 29 zá-

kona č. 491/2001 Sb., o volbách do zastu-

pitelstev obcí a o změně některých zákonů, 

ve znění pozdějších předpisů oznamuje:

1)  Volby do zastupitelstva města se uskuteční

v pátek dne 23. 9. 2022

od 14:00 do 22:00 hodin

a v sobotu dne 24. 9. 2022

od 8:00 do 14:00 hodin

2)  Místem konání voleb

ve volebním okrsku č. 1 je volební 

místnost v budově Městského úřadu 

Hostinné, Náměstí čp. 69, Hostinné 

pro voliče podle místa, kde jsou při-

hlášeni k pobytu: 

Deymova: 194, 208, 218, 288, 311, 401, 

421, 858, 886, 894,

Dobrá mysl: 659, 663, 664, 665, 666, 874,

Horská: 166, 167, 168, 169, 176, 179, 180, 

181, 182, 186, 187, 188, 189, 190, 835,

Hostivínská: 160, 161, 162, 164, 165, 171, 

172, 347, 351, 366, 414, 415, 585, 687, 

688, 689,

Hrnčířský vrch: 247, 255, 256, 257, 260, 

263, 304, 353, 827, 897, 899, 

Husitská: 195, 196, 197, 198, 199, 200, 

201, 202, 203, 204, 205, 206, 240, 241, 

244, 251, 262, 322, 324, 330, 352, 355, 

384, 425, 426, 427, 445, 446, 447, 448, 

452, 459, 460, 461, 462, 468, 469, 471, 

472, 473, 477, 480, 481, 482, 496, 497, 

503, 518, 572, 591, 599, 748, 749, 750, 

808, 830, 832, 853, 860, 910,

K Náhonu: 387, 388, 390, 406, 586, 680, 684, 

685, 742, 743, 770, 780, 781, 782, 787, 807,

Karla Klíče: 1, 209,

Ke Cvičišti: 561, 726, 823, 846, 847, 854, 

855, 878, 898,

Ke Splavu: 677, 678, 700, 701, 702, 703, 

704, 705, 746, 765, 766, 778, 790, 849,

Ke Škrobárně: 236, 239, 713, 771, 772, 773,

Krkonošská: 287, 323, 530, 536, 537, 661, 

662, 774,

Labská: 382, 383, 386, 394, 413, 698, 745, 

777, 779,

Lesnická: 736, 737, 751,

Lidická: 105, 432, 502, 539, 629, 630, 633, 

634, 648, 775, 786, 797, 801, 806, 871, 

900, 905,

Luční: 761, 791, 792, 793, 794, 795, 796, 

810, 819, 820, 821, 822, 824, 834, 879 885, 

888, 895,

Nemocniční: 423, 548, 727, 728,

Okály: 706, 707, 708, 709, 710, 711, 712,

Opletalova: 428, 429, 430, 431, 511, 521, 

697, 890,

Poštovní dvůr: 235, 349, 509, 560,

Šestidomí: 584, 589, 595, 675, 679, 683, 

747, 755, 756, 757, 758, 759, 760,

Špitálská: 170, 173, 174, 175, 350,

U Kaple: 800, 831,

U Trati: 153, 154, 155, 342, 343, 391, 392, 

667, 889,

V Lipkách: 210, 211, 212, 213, 214, 215, 

216, 217, 238, 245, 690, 798, 841, 842, 893,

Vrchlabská: 242, 246, 248, 249, 253, 261, 

299, 314, 362, 365, 656, 657, 799, 811, 764,

Za Mlýnem: 158, 159, 367, 372, 803, 813,

Zahradní: 258, 356, 873,

ve volebním okrsku č. 2 je volební 

místnost v budově Národní dům, 

Horská čp. 166, Hostinné pro voliče 

podle místa, kde jsou přihlášeni

k pobytu:

Dolní brána: 43,45, 46, 49, 50, 53, 54, 55, 56,

E. Votočka: 8, 9, 10, 11, 12, 13, 14, 15, 16, 

17, 18, 73, 75,

Hasičská: 231, 805,

Horní brána: 3, 5, 6, 7, 66, 77, 83, 84, 237,

Horská: 109, 114, 130, 133, 139, 143, 144, 

145, 309, 453, 520, 556, 565, 574, 828, 856, 

Hostivínská: 146, 147, 148, 156,

Hradební: 33, 34, 47, 94, 95, 96, 97, 98, 

100, 102, 106, 267, 857, 870,

Labská fortna: 88, 89, 219, 223, 227, 230, 

441, 510,

Mládežnická: 115, 116, 229, 329, 488,

Na Valech: 113, 221, 222, 232, 

Náměstí: 19, 20, 21, 22, 23, 24, 25, 37, 38, 

39, 40, 41, 57, 58, 59, 60, 61, 62, 63, 64, 

65, 67, 68, 69, 70, 71, 72,

Poštovní: 26, 27, 28, 29, 30, 31, 32, 36,

Sejfská fortna: 35, 264, 265, 325, 570, 590,

Sídliště: 716, 717, 718, 719, 720, 738, 739, 

785, 892, 

Školní: 151, 152, 301, 305, 321, 340, 341, 632,

Závodí: 354,

ve volebním okrsku č. 3 je volební 

místnost v budově „C“ Základní školy 

Karla Klíče, B. Němcové čp. 411, Hos-

tinné (vchod vlevo) pro voliče podle 

místa, kde jsou přihlášeni k pobytu:

A. Dvořáka: 484, 499, 505, 512, 516, 523, 

524, 526, 533, 534, 538, 540, 546, 744,

A. Jiráska: 396, 397, 398, 403, 404, 408, 

424, 818,

B. Němcové: 395, 399, 400, 402, 407, 411, 

442, 528, 752,

B. Smetany: 127, 474, 531, 547, 550, 558, 

559, 563, 564, 566, 576,

I. Herrmanna: 360, 363, 368, 369, 370, 

373, 374, 645, 646,

J. A. Komenského: 111, 112, 409, 410, 

416, 422, 433, 454, 470, 532, 581,

K. Čapka: 286,

K. V. Raise: 121, 123, 123, 124, 125, 567,

Nádražní: 117, 119, 134, 135, 271, 272, 

273, 274, 275, 276, 298, 302, 380, 381, 

419, 463, 478, 485, 489, 501, 504, 514, 

606, 647, 686, 817, 902,

Sídliště: 671, 672, 673, 674, 691, 692, 693, 

694, 695, 696, 721, 722, 723, 724, 729, 

730, 731, 733, 734, 735, 741,

Tyršovy sady: 379, 549, 676,

V. Nováka: 545, 557, 583, 788, 881, 883, 

884, 887, 909,

Z. Fibicha: 493, 494, 498, 500, 506, 515, 

519, 525, 527, 535, 551, 569, 802,

Závodí: 327, 555, 627, 635, 670, 812, 896,

ve volebním okrsku č. 4 je volební 

místnost v budově „C“ Základní školy 

Karla Klíče, B. Němcové čp. 411, Hos-

tinné (vchod vpravo) pro voliče podle 

místa, kde jsou přihlášeni k pobytu:

Antoníček: 573, 578, 592, 593, 594, 596, 

597, 607, 715, 725, 789, 804, 815, 825, 826, 

836, 838, 839, 843, 844, 845, 852, 869,

J. A. Komenského: 417, 418, 762, 763, 764,

K. Čapka: 326, 344, 359, 364, 385, 389, 

405, 553, 649, 650, 850, 868, 880,

Kaštanová: 290, 291, 292,

Ke Karlovu: 669,

Nádražní: 118, 136, 138, 266, 268, 277, 

278, 279, 280, 282, 283, 284, 285, 294, 307, 

318, 320, 332, 333, 334, 335, 336, 337, 338, 

339, 346, 357, 542, 543, 604, 605, 652, 653, 

655, 754, 848, 859, 862, 863, 903,

Nákladní: 348, 451, 608, 882,

Pod Lesem: 767, 768, 769, 776, 814, 816, 

829, 872, 875, 876, 877,

Pod Strání: 436, 437, 438, 439, 440, 495, 

865, 866, 867,

Podháj: 361, 609, 611, 612, 613, 614, 615, 

616, 617, 618, 619, 620, 625, 626, 636, 

637, 638, 639, 640, 641, 642, 643, 644,        

Prostřední: 476, 486, 487, 490, 491, 508, 

517, 541, 554, 562, 575, 580, 621, 622, 

623, 624, 901,

Slévárenská: 331, 456, 457, 458, 464, 465, 

466, 467, 475, 507, 529, 552, 568, 582, 

588, 600, 601, 602, 603, 610,

Sluneční: 303, 377, 434, 435, 443, 449, 

450, 455, 483, 492, 522, 579, 587, 598, 

699, 714, 732, 740, 753, 783, 784, 833, 

840, 851, 861, 891, 906, 907,      

U Konírny: 412, 681, 682,

Zahrádky: 371, 571, 577.

3)  Voliči bude umožněno hlasování poté, 

kdy prokáže svoji totožnost a státní 

občanství České republiky,  popřípadě 

státní občanství státu, jehož občané 

jsou oprávněni volit na území České 

republiky. Totožnost a státní občan-

ství prokáže volič občanským prů-

kazem nebo cestovním pasem České 

republiky, jde-li o cizince, průkazem 
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PŘEHLED VYBRANÝCH USNESENÍ
Z 98. SCHŮZE RADY MĚSTA HOSTINNÉ 

KONANÉ DNE 19. 7. 2022
RM schvaluje zveřejnění záměru města disponovat nemovitým 

majetkem, spočívající ve změně podstatných náležitostí nájemní 

smlouvy č. 234/2131, uzavřené dne 15. 12. 2017, ve znění dodat-

ku č. 1 ze dne 6. 2. 2019 - změna účelu užívání předmětu nájmu 

z  užívání jako plochy pro umístění stanu pro venkovní sezení 

u  restaurace na  umístění předzahrádky k  restauraci. Jedná se 

o pozemek v ulici E. Votočka.

RM schvaluje uzavření dodatku č. 1 k  nájemní smlouvě

č. 127/3613, ev. č. 338/2021 uzavřené dne  4. 8. 2021 (pro-

nájem části budovy čp. 98, jež je součástí pozemku p.  č. st. 64

v k. ú. a obci Hostinné) se společností IČO 27492567, jehož před-

mětem je změna v době platnosti nájemní smlouvy, a to dle při-

loženého návrhu dodatku.

RM schvaluje kroniku města Hostinné za rok 2021.

RM schvaluje uzavření Smlouvy o  spolupráci při tvorbě Digi-

tální technické mapy Královéhradeckého kraje s Královéhradec-

kým krajem, Pivovarské náměstí 1245, 500 03 Hradec Králové,

IČO 70889546, na dobu určitou, za účelem pořízení Digitální tech-

nické mapy Královéhradeckého kraje, dle předloženého návrhu.

RM schvaluje nepeněžní dar v  podobě 50% permanentky 

na  koupaliště dle vlastního výběru na  sezónu 2022 (v  hodnotě 

400 Kč) pro každého zaměstnance města Hostinné, který je v ak-

tivním pracovním poměru (vč. dohody o provedení práce a do-

hody o pracovní činnosti).

RM schvaluje uzavření veřejnoprávní smlouvy o  poskytnuté 

dotaci pro město Hostinné z dotačního fondu Královéhradecké-

ho kraje č. 22RRD01-0004 na financování výdajů vynaložených 

na  realizaci projektu s názvem „Pořízení nové cisternové auto-

mobilové stříkačky pro JSDH“ ve výši 1.000.000 Kč.

RM schvaluje přijetí dotace na zabezpečení akceschopnosti jed-

notky sboru dobrovolných hasičů (kategorie JPO II) města Hos-

tinné ve výši 150.000 Kč.

RM opravňuje starostku města ke všem potřebným právním jed-

náním v souvislosti s účastí (koordinací) města při zamýšleném 

převodu podílu v  obchodní společnosti Nathaniel Hold, s.r.o., 

zejména pak k uzavření dohody se společností AHC a.s. o pod-

mínkách vrácení částky čerpané bankovní záruky poskytnuté 

podle koncesní smlouvy ev.č. 662/2018 ze dne 4. 10. 2018 a do-

hody s budoucím nabyvatelem zmíněného podílu o podmínkách 

poskytnutí nové bankovní záruky (zajištění jejího poskytnutí).

PŘEHLED VYBRANÝCH USNESENÍ
Z 99. SCHŮZE RADY MĚSTA HOSTINNÉ 

KONANÉ DNE 9. 8. 2022
RM souhlasí s  dopravním opatřením způsobeným částečnou 

uzavírkou na silnici I/14, dle předložené žádosti.

RM schvaluje poskytnutí daru ve výši 4.500 Kč z rozpočtu města 

o povolení k pobytu nebo potvrzením 

o přechodném pobytu. Neprokáže-li 

volič uvedené skutečnosti stanove-

nými doklady, nebude mu hlasování 

umožněno. 

4)  Každému voliči budou dodány nejpoz-

ději 3 dny přede dnem voleb hlasovací 

lístky. V den voleb volič může obdržet 

hlasovací lístky i ve volební místnosti. 

5)  Volič může požádat ze závažných, 

zejména zdravotních důvodů, měst-

ský úřad a ve dnech voleb okrskovou 

volení komisi o to, aby mohl hlasovat 

mimo volební místnost, a to pouze 

v územním obvodu volebního okrsku, 

pro který byla okrsková volební komi-

se zřízena. V takovém případě okrsko-

vá volební komise vyšle k voliči 2 své 

členy s přenosnou volební schránkou.

6)  Za pořádek ve volební místnosti 

a jejím bezprostředním okolí odpovídá 

předseda okrskové volební komise. 

Jeho pokyny k  zachování pořádku 

a důstojného průběhu hlasování jsou 

závazné pro všechny přítomné.

Hostinné na rok 2022 a uzavření darovací smlouvy na realizaci 

Štěpánského turnaje v  šipkách, který se bude konat 3. 9. 2022 

v Národním domě Hostinné.

RM schvaluje uzavření darovací smlouvy o přijetí daru ve výši 

50.000 Kč, který darující daruje za účelem přidělení bytové jed-

notky v domě s pečovatelskou službou - Penzion Domov, Labská 

fortna 230, 543 71 Hostinné.

RM schvaluje uzavření dodatku č. 1 ke SOD č. 0077/2022 se zho-

tovitelem Stavební společnost s. r. o. Hostinné, se sídlem Chotě-

vice 360, 543 76 Chotěvice, IČO 13585240, spočívající v prodlou-

žení termínu realizace.

RM schvaluje uzavření dodatku č. 1 smlouvy o dílo č. 026/2018, 

jejímž předmětem plnění je „Rekonstrukce víceúčelového hřiš-

tě na  pozemku p.  č. 819/7“, která byla uzavřena se společností 

Sport-Technik Bohemia s.r.o., Sokolovská 126/40, 186 00 Praha 8,

IČO 49618555, zastoupená jednatelem, IČO 49618555, spočíva-

jícím v navýšení ceny díla o 251.479,38 Kč bez DPH.

RM schvaluje uzavření smlouvy o  zřízení místa zpětného od-

běru akumulátorů a  baterií se společností ECOBAT s.r.o.,

IČO 26725967, se sídlem 160 00 Praha, Sobotská 1302/8 na dobu 

neurčitou.

RM schvaluje jednací řád Rady města Hostinné s  účinností 

od 10. 8. 2022.

RM schvaluje Pravidla volební kampaně na území města Hos-

tinné, dle přílohy.

RM souhlasí s přijetím účelově určeného finančního daru od Wo-

men for Women, o. p.  s., Vlastislavova 152/4, 140  00 Praha 4,

pro Základní školu Karla Klíče Hostinné, v rámci charitativního pro-

jektu Obědy pro děti ve výši 44.296 Kč, který bude použit výhradně 

k účelu uhrazení stravného ve školní jídelně pro 8 žáků ve školním 

roce 2022/2023, a to v období od 01.09.2022 do 30.06.2023.

RM schvaluje provádění nákupů elektřiny a  plynu pro město 

Hostinné a  příspěvkové organizace města na  komoditní burze 

společnosti POWER EXCHANGE CENTRAL EUROPE, a.s., 

se sídlem Rybná 14, 110 05 Praha 1, IČO 27865444, pro dodáv-

kové období od 1.1.2023, a to v souladu s § 64 písm. c) zákona  

č.134/2016 Sb., o zadávání veřejných zakázek, ve znění pozděj-

ších předpisů, včetně uzavření smluv o sdružených službách do-

dávky elektřiny a plynu s vítězným dodavatelem prostřednictvím 

burzovního obchodu na komoditní burze PXE.

Veřejné zasedání Zastupitelstva města Hostinné se koná 

19. 9. 2022 v zasedací místnosti MÚ od 18 hodin.

OBČANSKÁ PORADNA
Termín Občanské poradny je 5. 9. a 19. 9. od 12 do 16 hod. 

v zasedací místnosti MÚ v přízemí. 

Renata Mašková, sociální pracovnice
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REKONSTRUKCE ZELENĚ – ETAPA II
V UL. NÁDRAŽNÍ ZAHÁJENA

V roce 2020 byla dokončena rekonstrukce 

ulice Nádražní – II. etapa. Současně se sil-

nicí byla provedena rekonstrukce chodní-

ků, technické infrastruktury a  veřejného 

osvětlení.  

V  návaznosti na  to bude během letošní-

ho podzimu probíhat rekonstrukce zele-

ně od  vlakového přejezdu k  obloukové-

mu mostu. Rekonstrukce bude probíhat 

na základě smlouvy o dílo uzavřené mezi 

městem Hostinné a  společností Okrasné 

zahrady arboristika s. r. o.

Upraveny budou trávníky kolem chod-

níků, přibudou trvalkové záhony a  keře, 

na  parkovišti u  mostu budou vysazeny

4 jasany. Celkově bude také zrekonstru-

ován parčík u kolejí. Zde dojde k odstra-

nění stromů v přední části parčíku a k te-

rénním úpravám. Nově zde bude vysazeno

6 stromů a 37 keřů, které doplní 250 kusů 

trvalek a  120 kusů cibulovin. Lavička 

a koš budou nově umístěny u chodníku. 

Úpravy zeleně jsou navrženy tak, aby ne-

vyžadovaly vysoké finanční ani časové ná-

roky na údržbu.

Práce budou ukončeny před koncem roku 

a věříme, že už na jaře nás potěší květy vy-

sazených rostlin.

Alena Vaňková

odbor investic a majetku

Město Hostinné spustilo užitečnou 

pomůcku pro vaši rychlou a  pohodl-

nou informovanost o dění v Hostinném 

o  důležitých informacích, uzavírkách, 

poruchách, povinnostech plateb, událos-

tech apod.

A jak na to? Aplikaci Česká Obec si sta-

čí nainstalovat zdarma do  svých telefo-

nů (Android nebo iPhone), poté spustit 

a vyhledat Hostinné. Dále už vám budou 

automaticky chodit upozornění a  nové 

informace přímo do  oznamovací lišty 

vašeho telefonu.

Aplikaci Česká Obec stahujte buď přes 

Google Play, nebo App Store.

QR kód pro Android         QR kód pro iOS   

HOSTINNÉ ZAČALO S RECYKLACÍ NÁBYTKOVÝCH DESEK
Mnozí z  vás, kteří jste v  posledních měsících navštívili sběrný 

dvůr, si jistě všimli hromady nábytkových desek a zbytků dřeva, 

jež se kupí v jeho prostředku. Odpadní dřevo je významnou slož-

kou objemného odpadu, která se dá snadno recyklovat.

Vytříděním dřeva z objemného odpadu snížíme náklady na ulo-

žení odpadu na  skládce a  také zbude větší prostor pro získání 

slevy za občany na vyprodukovaný směsný (zbytkový) odpad.

K oddělenému sběru odpadního dřeva jsme přistoupili z důvodu 

snížení nákladů a splnění separačních cílů nového zákona o od-

padech, kdy je nutné každoročně snižovat množství zbytkového 

odpadu ukládaného na skládku a maximálně využívat recyklaci.  

Partnera jsme našli v jihlavské společnosti KRONOSPAN, která 

je předním výrobcem stavebního řeziva, např. OSB desek. Vy-

užitím recyklovaného dřeva společnost zachrání ročně 600 tis. 

stromů a zabrání vzniku milionu tun oxidu uhličitého.

A co vlastně sbíráme? Kromě čistého a povrchově neupraveného 

dřeva také dřevotřískové desky, překližku, dřevěný nábytek, OSB 

desky, lepené dřevo. Materiál musí být bez skla a plastových a ko-

vových částí (panty nábytku nevadí). 

K recyklaci se nehodí okenní rámy, dveře, izolační desky, MDF 

desky, laminátové podlahy, lisovaný papír, dřevo s koberci nebo 

znečištěné asfaltem nebo hliníkovou folií, pražce, shnilé nebo 

plesnivé dřevo.

Na sběrném dvoře jsme od dubna sebrali 20 tun odpadního dře-

va, za jehož uložení jsme nemuseli zaplatit na skládce, ale poslali 

jsme ho k recyklaci.

Věříme, že tříděním odpadního dřeva se podaří snížit stále se 

zvyšující náklady na odpady, a ještě významně pomůžeme život-

nímu prostředí.

Alena Vaňková, odbor investic a majetku
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ŽIVOT JDE DÁL
Vladimíra Svobodová, dlouholetá 

ředitelka MŠ Hostinné, se rozhodla 

ukončit svoji funkci na pozici ředi-

telky MŠ, ale v mateřské školce ještě 

chvíli zůstane. Život bez dětí a bez 

práce si totiž neumí představit. 

Dokážete spočítat nebo odhadnout, kolik 

dětí za  celé roky působení ve  školce prošlo 

vaší péčí? 

No, to je těžká otázka. Po  škole jsem dosta-

la umístěnku do  MŠ Rudník, po  mateřské 

dovolené jsem pracovala nejprve jako uči-

telka v  MŠ Arnultovice, poté jako ředitel-

ka a  po  další mateřské jsem nastoupila jako 

učitelka na MŠ Zámeček a v  roce 2000 jsem 

se usadila v MŠ Tyršovy sady. Mezitím jsem 

vystudovala obor speciální pedagogiky. Mým 

velkým celoživotním přáním bylo vykonávat 

logopedickou péči u  dětí, a  proto jsem za-

čala studovat speciální pedagogiku pro děti 

předškolního věku. Následně jsem dokončila 

magisterské vzdělávání v  oblasti logopedie. 

Ředitelkou jsem byla jmenována v roce 2007. 

Takže je teď patrné, že dětí bylo opravdu hod-

ně – vlastně dvě generace. Moje dosavadní 

praxe je 43 let. 

Co bylo nejkrásnější ve vaší profesi a co na-

opak nejtěžší? 

Nemůžu říci, že by bylo něco nejtěžší. Vše se 

dalo vždy zvládnout. 

Odmalička jsem si neuměla představit, že bych 

pracovala v jiném oboru. Nejkrásnější je vztah 

dítěte a  učitelky, kdy děti ocení to, že k  nim 

přistupujete s  láskou a  máte je rádi. I  když 

se musí nastavit hranice, které jsou pro život 

každého človíčka nezbytné. Děti vám mno-

honásobně vrátí, co do nich vložíte. To, co se 

dítě naučí v mateřské škole, má na celý život. 

Velkým přínosem pro rozvoj dětí je i  logope-

dická péče, kterou jsem s dětmi v mateřských 

školách vykonávala a budu vykonávat. Pro děti 

je důležitá správná výslovnost při vstupu na ZŠ 

v  návaznosti na  nácvik čtení, psaní, porozu-

mění řeči a komunikaci.

Pracovní pozice ředitelky je práce nepřetrži-

tá, ve stálém zápřahu a plném nasazení. Mezi 

méně oblíbenou část patří „papírování“ a plně-

ní šanonů, bez kterých se tato práce neobejde. 

Každý den vám prochází hlavou plno nápadů 

a myšlenek, jak vše zvládnout a posouvat sebe 

i mateřskou školu dál. Určitě nesmíte ustrnout 

na jednom bodě s myšlenkou, že takto to stačí. 

Přesto je pro mne tato profese dar.

Osvědčila se vám nějaká výchovná metoda? 

Musíte mít s dětmi vzájemnou důvěru, dětem 

nelhat. I když se to zdá být jako klišé, být jim 

dobrým příkladem. Pravdomluvnost se určitě 

vyplácí a  mnohonásobně se vrá-

tí. Ony samy ještě nevědí, co je 

pro ně nejlepší, my jsme tu proto, 

abychom jim tu správnou cestu 

ukázali a nechali si je vše prožít. 

Co si sami vyzkouší, a  to i  s  ra-

dostmi a  prohrami, je nejlepší 

přípravou pro život. Důležitější 

než materiální oblast je mít na ně čas, hovořit 

s nimi, nechat je vyprávět, číst pohádky.

Co považujete za  nejdůležitější předpoklad 

pro to, být dobrou učitelkou MŠ?

Jednoznačně na prvním místě je mít rád děti. 

Umět je přijmout takové, jaké jsou, s  jejich 

náladami a potřebami. Některé děti to nema-

jí v  životě jednoduché, mohou mít problémy 

zdravotní, psychické, tělesné, ale i ty patří mezi 

ostatní. Velmi důležité je být dobrým diploma-

tem ve vztahu k rodičům.

Máte nějakou vtipnou historku nebo zážitek, 

na který ráda vzpomínáte?

Těch je spousta, děti jsou sluníčka. V posled-

ní době je nové a krásné, když s dětmi spíme 

ve  školce. Ráno, když se probouzejí a  vidíte 

jejich rozespalé pohledy na nás, že tam také le-

žíme a máme pyžamo, jsou nezapomenutelné.

Jak byste zhodnotila své působení ve funkci 

ředitelky MŠ v Hostinném? 

Na  tuto funkci jsem se připravovala s  přede-

šlou paní ředitelkou Dagmar Festovou, která 

mě nejprve uvedla do logopedické péče v MŠ. 

Po zvolení do funkce bylo mým velkým přáním 

stmelit všechny mateřské školy v  Hostinném. 

Během 16 let se všechny školky zmodernizova-

ly, jsou krásně vybavené, mají funkční zázemí, 

vybavené zahrady a zrekonstruované dopravní 

hřiště. Všechny tři jsou na stejné úrovni. 

Pro fungování subjektu jsou důležité všechny 

zaměstnankyně, paní učitelky, paní asistentky, 

uklízečky, kuchařky a paní účetní. Důležitá je 

týmová spolupráce, ochota naslouchat a zapo-

jit se do celkového dění. Všem patří poděko-

vání za  vzájemné respektování a  pomoc při 

chodu mateřských škol.

Spolupráci s rodiči a veřejností jsem byla vždy 

nakloněna, zákonní zástupci za  mnou mohli 

kdykoliv přijít nebo se domluvit na  schůzce. 

V oblasti poradenské budou mít otevřené dve-

ře i nadále v rámci logopedické péče.

Velkou část akcí bychom nezvládli bez vzájem-

né spolupráce s  vedením a  zaměstnanci ZUŠ 

a  DDM, ZŠ, Krkonošského gymnázia a  SOŠ, 

odborného učiliště, františkánského kláštera, 

informačního centra a také bez podpory orga-

nizací ve městě a regionu. 

Pravidelným zapojením do dotačních progra-

mů získávala mateřská škola nemalé finanč-

ní prostředky mimo jiné na  pracovní pozici 

chůvy, školního asistenta, na nákup pomůcek 

nebo hrazení akcí. Trochu neskromně si dovo-

luji si říct, že jich nebylo málo.

Velký dík patří vedení města Hostinné za spo-

lupráci, která spočívala v  trvalé podpoře ma-

teřských škol. Podněty, které jsem dávala 

na nákupy, opravy a rekonstrukce mateřských 

škol, nezůstaly „pod pokličkou“ a  stávaly se 

skutečností.

Kdybyste měla dát nějakou radu začínajícím 

učitelkám, jaká by to byla? 

Poradila bych jim, aby přijaly děti, jaké jsou. 

Navázaly kladnou spolupráci s rodiči a nesna-

žily se prosazovat své názory za každou cenu. 

Máte nějaké plány, jak teď využijete víc vol-

ného času? 

Vzhledem k  tomu, že opustím „papírování“, 

těším se na častější kontakt s dětmi a kolegy-

němi. V soukromém životě mám co vracet své 

rodině, která mi byla velkou oporou nejen při 

studiu při zaměstnání a následně při vykoná-

vání funkce ředitelky. Určitě se ráda vrátím 

ke kolu, k výletům do přírody a znásobím péči 

o vnoučata.

Co byste na  závěr vzkázala čtenářům Zpra-

vodaje nebo chtěla byste někomu poděkovat?

Čtenářům Zpravodaje, se kterými jsem během 

svého pracovního života navazovala písemný 

kontakt, bych chtěla poděkovat za podporu, že 

jsem měla možnost se s nimi na dálku setkávat.

Přeji všem vše dobré, hlavně hodně zdraví 

a šťastné a pohodové dny.

Paní Svobodová se pro tuto profesi už narodila. 

Přála bych všem dětem, aby měly takhle úžas-

nou paní učitelku nebo ředitelku. Moc děkuji 

za poutavé povídání a přeji hlavně zdraví, stálý 

elán a úsměv, který kolem sebe rozdáváte. 

Jana Exnerová

vedoucí informačního centra
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SENIORKY CHVÁLÍ 
KOUPALIŠTĚ

Seniorky v  Hostinném děkují městu,

že se dočkaly nového koupaliště a mohou 

tak pravidelně chodit plavat a relaxovat. 

Ochutnaly z nabídky bistra už snad všech-

ny nápoje i dobroty. Koupaliště v Hostin-

ném rozhodně není jen pro rodiny s dětmi. 

seniorky z Hostinného

VZPOMÍNKA
Dne 12. 9. 2022 to bude neuvěřitelných 10 let, kdy nás

navždy opustil milovaný manžel, tatínek, dědeček

a  pradědeček pan Zdeněk Mikulka. Kdo jste ho znali, 

vzpomeňte s námi.

S láskou vzpomínají manželka, syn a dcera s rodinami.

INZERCE
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SPORT  /  ŠKOLA ,  DĚT I ,  TEEN AGEŘ I

LÉTO S DDM
Letní prázdniny v  DDM byly jako kaž-

doročně ve znamení táborů. Po dvou le-

tech jsme bez jakýchkoliv omezení moh-

li vyjet s  dětmi do  Chorvatska, kde se 

nejen plavalo, ale pod vedením šikovné 

výtvarnice Jarušky Hruškové také malo-

valo a  kreslilo, večer pak za  doprovodu 

hudebních nástrojů zpívalo. Velká ved-

ra jsme také měli při pobytovém tábo-

ře na Pecce, při němž nás kromě výletu 

na hrad nikdo nedostal z bazénu ☺.

Čtyři příměstské tábory byly zorga-

nizovány vždy na  nějaké téma. Děti 

na  Masterchefu si smažily špízy, pekly 

bábovky, koláče a  soutěžily o  nejhezčí 
chlebíček. Při hledání pokladu pevnosti 

Boyard získávaly klíče za  splnění zada-

ných úkolů. Vyřádily se také v  Baldově 

světě v  Mladých Bukách. Tábor Action 

camp byl orientován sportovně pod hes-

lem „plavky, míče, batůžky“. Velká vedra 

nám umožnila navštívit skoro každý den 

místní koupaliště, s balony jsme dovádě-

li na našem novém školním hřišti. I přes 

úmorné horko jsme zvládli dojít pěšky 

do lesní školky na Nových Zámcích, kde 

jsme poznávali stromy, keře a  rostliny, 

občerstvili se a na cestu se zlili zahradní 

hadicí ☺. Posledním táborem nás pro-

vázel Harry Potter. Děti se učily kouzlit, 

vyrobily si čarovné hůlky a dělaly různé 

pokusy. Odměnou jim byl výlet do par-

dubického Muzea kouzel s představením 

dvou kouzelníků. 

Celkem se na  táborech vystřídalo

130 dětí. Věříme, že si s  námi užily 

spoustu legrace, a jejich radost a úsměvy 

na tvářích jsou pro nás největším podě-

kováním.  

Vedoucí táborů: Míša Halenarová, Edit 

a  Klaudie Pecháčkovy, Jirka Šťovíček, 

Verča Zemková, Vojta Polanský, Anet 

Horáková, Kája Víznerová, Ondra Jiruš

VELKÝ ÚSPĚCH NEJMENŠÍCH FOTBALISTŮ TATRANU
Naše fotbalové naděje ve věku 8-9 let (ročníky 2013 a 2014) mají 

za sebou zatím nejúspěšnější sezónu. Kluci se fotbalem skutečně 

bavili, poctivě trénovali a vytvořili skvělou partu. Jsou vzorovým 

příkladem nadšení, lásky, ale i úcty ke sportu, který tak rádi dělají.

Všech svých 38 utkáních dovedli do vítězného konce a vstřelili 

úctyhodných 518 branek. Titul přeborníka okresu Trutnov je tak 

ve správných rukou. Těšíme se na soutěž krajskou!

Hráči: Eliáš Knapík, Matyáš Ciler, Vítek Fejfar, Lukáš Fejfar,

Tomáš Topinka, Cyril Šťastný, Jakub Tušiak, Jeremiáš Kaplan, 

David Kracík, Šimon Kracík, Vojta Krejčí, Filip Čejka.

Marek Knapík, trenér přípravek

Rk. Družstvo Záp. + 0 - Skóre Body

1 TJ Tatran Hostinné 38 38 0 0 518:91 114

2 TJ Jiskra Podhůří 38 25 2 11 359:186 77

3 Sokol Vítězná 38 23 3 12 218:206 72

4 SK Sparta Úpice 38 23 2 13 277:205 71

5 TJ Lánov 38 23 1 14 230:170 70

6 Fotbal Club Mladé Buky 38 21 3 14 242:218 66

7 MFK Trutnov B 36 15 1 20 185:213 46

8 TJ Sokol Malé Svatoňovice 36 13 5 18 161:196 44

9 TJ Dvůr Králové nad Labm 38 13 2 23 212:300 41

10 TJ Baník Rtyně v Podkrk. 22 6 2 14 135:194 20

11 TJ Baník Žacléř 36 3 0 33 134:435 9

12 TJ SOKOL Bílá Třemešná 36 2 1 33 104:361 7
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ŠKOLA ,  DĚT I ,  TEEN AGEŘ I  /  KN IHOVN A

NABÍDKA ZÁJMOVÉ ČINNOSTI DDM HOSTINNÉ - 2022/2023
GASTRONOMIE Kuchaříci od 8 let

HUDEBNÍ A TANEČNÍ

Berušky 4-6 let

Flétnička od 6 let

Moderní tanec od 9 let

Táborová kytara od 10 let

Zumba 5-7 let

VÝTVARNÉ A TVOŘIVÉ

Keramická dílnička - začátečníci 1.-3. třída

Keramická dílnička - pokročilí od 4. třídy

Šikovné pacičky od 7 let

PŘÍRODOVĚDNÉ

Průzkumník přírody od 7 let

Rybáři od 8 let

Včelaříci od 7 let

SPORTOVNÍ

Badminton od 8 let

Basketball a streetball od 8 let

Horolezci od 8 let

Mladí hasiči 1.-9. třída

Sportovní hry 1.-5. třída

Střelecký kroužek od 8 let

VZDĚLÁVACÍ Angličtina 6-7 let

TECHNICKÉ

Elektrokroužek od 10 let

Počítačový s 3D tiskem od 10 let

Lego robot od 10 let

ŠKOLNÍ KLUB od pondělí do pátku (11:30 – 16:30) 1.-9. třída

Nadále jednáme o nových zájmových kroužcích – sledujte naši aktuální nabídku na  www.zusaddmhostinne.cz. Děkujeme ☺

Zájmové vzdělávání dospělých

Kondiční cvičení - čtvrtek 9:00-10:00 Míša 728 737 281

Jóga Kolektiv cvičitelek: Líba, Marcela, Soňa 723 877 409

Večerní badminton Petr Čeřovský 605 037 778

KNIHOVNA
I během prázdninových měsíců jsme dopl-

nili knižní fond o nové knihy a chceme upo-

zornit na některé z nich.

Dušek, Libor:

Krkonošští rodáci vzpomínají 4

Čtvrtá kniha Krkonošští rodáci vzpo-

mínají opět nabízí pestrou mozaiku ži-

votních příběhů pamětníků a  pamětnic 

z Krkonoš či blízkého Podkrkonoší. Libor 

Dušek se již dvanáct let seznamuje s těmi-

to pozoruhodnými lidmi, jejichž životní 

osudy vám nyní předkládá.

Hannah, Kristin: Děvčata z Firefly Lane

Román Děvčata z Firefly Lane na prosto-

ru více než třiceti let mapuje vztah dvou 

zcela rozdílných žen, které však – snad 

právě díky vzájemným odlišnostem – 

pojí nesmírně silné pouto. Jejich příběh, 

v němž nechybí komické chvilky ani do-

jemné okamžiky, je tak především velko-

lepou oslavou ženského přátelství.

Sullivan, Tim: Zubař

Zubař je první knihou z nové krimisérie, 

která má všechny atributy dobré detektiv-

ky: excentrického protagonistu, zajíma-

vou zápletku, spád i trochu humoru.

Quinn, Kate: Kód růže

Autorka zvolila za hrdinky svého rozsáh-

lého a  hlavně strhujícího románu Kód 

růže tři neobyčejné dívky, které se během 

druhé světové války sejdou na  panství 

Bletchley Park, kde Britové tvoří tým, kte-

rý má prolamovat německé a  italské šif-

ry. Podstatné totiž nejsou milostné trable 

a  propletence té dívčí trojice, byť jakkoli 

zajímavé, ale líčení toho, co se odehrávalo 

v Bletchley, kde kryptoanalytici díky svým 

mnohdy geniálním mozkům a  různým 

strojům jako známá Enigma úspěšně luš-

tili nepřátelské kódy.

Horáčková, Alice: Rozpůlený dům

Román o  svobodomyslných ženách 

a pytlácích, kšeftmanech s textilem a spi-

ritistech se odehrává v  sudetské vesnici 

v první polovině 20. století. Autorka splétá 

velký „familienromán“ z  rodinných pří-

běhů, vzpomínek i  archivních záznamů. 

K románu ji inspirovala vlastní rozpůlená 

rodina: po roce 1945 byla část jejích pří-

buzných odsunuta a část zůstala.

Pro děti jsou připraveny nové knihy z edi-

ce První čtení a série knih Kouzelná třída 

spisovatelky Zuzany Pospíšilové.

Od  září knihovna nabízí  novou službu 

balení knih (učebnic) do knihovnické fó-

lie.

Knihy do formátu A5 balíme za 5 Kč, kni-

hy formátu A4 za 10 Kč.

Eva Kubíková

městská knihovna
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SVAZEK  KRKONOŠE  /  POZVÁNKA

BABÍ LÉTO V KRKONOŠÍCH PLNÉ ZÁŽITKŮ
Léto se v září své nadvlády nad horskou přírodou nevzdává, dny 

jsou ještě dost dlouhé a přejí výletům. Stále hřejivé sluneční pa-

prsky už ale pomalu barví krkonošská údolí do podzimních od-

stínů. Smilkové louky zlátnou a hřebeny zahřívá fialová vřesová 

peřina. Občas padne mlha a z bílého moře vystupují jen vrcholky 

nejvyšší... Takovou pohádku píše babí léto v Krkonoších. 

Prázdniny jsou pryč, ale víkendová dobrodružství čekají. Utečte 

do náruče přírody, kterou nikde jinde na světě neuvidíte, nebo si 

vyberte z další nabídky zážitků a aktivit pro volné dny.

Září přeje výletům
Hory se po letních prázdninách vylidní a nadechnou. Využijte 

toho, vyrazte klidně na Sněžku, pramen Labe nebo k Mumlav-

skému vodopádu. Projděte se Špindlerovým Mlýnem, vyjeď-

te na  Benecko, odpočiňte si v  Janských Lázních, nebo objev-

te Křišťálové údolí. Kudy kam na  jednodenní výlet vám rádi

poradíme. 

https://www.krkonose.eu/babi-leto-kouzli-v-krkonosich 

Využijte Krkonošské cyklobusy
Turistické autobusové linky jezdí i během září, a to ve čtvrtek, so-

botu, neděli a na svatého Václava. Přepraví vás s kolem i bez něj, 

na hřebeny i do podhůří. Svezete se na Pomezky, Zlaťák, Špin-

dlerovku nebo k  baroknímu Kuksu? V  jízdních řádech si vždy 

ověřte, která linka přepravuje kola a která je pouze pro pěší. 

https://www.krkonose.eu/krkonosske-cyklobusy 

Ulovte s dětmi další razítka ve hře

Pohádkové Krkonoše
Pokud jste se o prázdninách pustili do sbírání razítek, směle po-

kračujte. Razítkovací hru můžete hrát až do konce října. Ještě naši 

brožurku nemáte? Hravý sešit Pohádkové Krkonoše je k prode-

ji v informačních centrech a na razítkovacích místech za 70 Kč. 

Otevře vám širokou nabídku aktivit a  výletů pro celou rodinu. 

30 míst = 30 tipů na výlet = 30 razítek. Odměnu ale získáte již 

za razítka 3. 

Jen pozor, některá místa s koncem léta upravují svou provozní dobu, 

sledujte proto web pohadkove.krkonose.eu pro aktuální informace. 

Za příběhem krkonošské perli

po trati Pojizerský Pacifik
Provoz na lokálce mezi stanicemi Martinice v Krkonoších – Jablo-

nec nad Jizerou je celoroční. Svezte se podél Jizery po trati, kterou 

nechal vystavět Jan hrabě Harrach na konci 19. století. Železniční 

muzeum na  martinickém nádraží je otevřené vždy o  víkendu, 

je tedy ideální zahájit výlet zde. Dozvíte se mnoho zajímavého 

o trati i o celém unikátním areálu železniční stanice. Pokud jedete 

s  dětmi, doporučujeme vystoupit v  Poniklé. Ze zastávky se vy-

dejte směrem vzhůru za příběhem krkonošských perel, do firmy 

Rautis. Je to sice 2 km do kopce, ale čeká vás exkurze do výroby 

perličkových vánočních ozdob, vlastnoruční výroba jedné hvěz-

dičky a krámek plný třpytivé krásy. Když během září předložíte 

jízdenku z vláčku, budou mít děti vstup na exkurzi zdarma. 

https://www.krkonose.eu/pojizersky-pacifik 

Vyrazte s kamarády na Krkonošskou pivní stezku
5 pivovarů a  5 originálních piv z  krkonošské vody spojuje Kr-

konošská pivní stezka. Až do konce září máte možnost projít se 

po jedné ze dvou připravených tras, za ochutnaná piva získávat 

razítka a vyhrávat odměny. Tou největší odměnou vám však jis-

tě bude putování po krásných partiích našich hor spojené s  je-

dinečným gastronomickým zážitkem. Zdolání stezky si nejlépe 

rozložte na dva dny, ať máte dost času a sil vše vychutnat doslova 

plnými doušky. 

https://www.krkonose.eu/krkonosska-pivni-stezka 

Další tipy, užitečné a aktuální informace z celého regionu najdete 

na www.krkonose.eu.

Alena Cejnarová

Krkonoše – svazek měst a obcí

Destinační společnost pro TO Krkonoše

POZVÁNKA DO MUZEA NA KŘEST NOVÉ KNIHY
Městské muzeum Hostinné zve na slavnostní křest nové knihy kronikáře města 

pana Tomáše Anděla s názvem „Pověsti a povídky z Hostinného“.

Křest knihy se uskuteční ve františkánském klášteře

ve čtvrtek dne 8. září 2022 od 17.00 hodin. 

Publikace v pevné vazbě obsahuje celkem 24 příběhů z dějin města Hostinného,

vytištěných na 112 stránkách. Jednotlivé příběhy jsou doplněny

celostránkovými barevnými kresbami Aleny Krčmářové.

Autorkou grafického zpracování je paní Jana Havrdová. 

Knihu bude možno si zakoupit přímo na místě v den křtu.

Poté v informačním centru nebo v muzeu. 
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CO V KNIZE O HOSTINNÉM NEBYLO - VII.
ŠKOLA PRO DŮSTOJNÍKY Z POVOLÁNÍ 

V HOSTINNÉM 
Kdeže jsou ty staré dobré časy, kdy se 

po  ulicích Hostinného procházeli v  do-

provodu místních slečen a  dam mladí 

vojáci v  nažehlených uniformách a  s  na-

leštěnými bodáky zavěšenými u  pasu.

Ne, nebudeme se dnes vracet daleko 

do  minulosti do  časů starého Rakous-

ko-Uherska, ale společně nahlédneme 

do doby ne zas až tak příliš vzdálené. Naše 

vyprávění započneme v roce 1945.  

Město Hostinné, nacházející se na území 

tzv. Sudet, patřilo v roce 1945 k oblastem 

obývaným v  naprosté většině německy 

hovořícím obyvatelstvem. V  nově osvo-

bozené a  obnovené Československé re-

publice tedy k územím značně rizikovým. 

Proto zde byla hned dne 12. května 1945 

umístěna stálá posádka Československé 

armády - pěšího pluku číslo 22 z  Jičína. 

Velitelem posádky byl s  okamžitou plat-

ností jmenován major Josef Wurm, který 

na sebe převzal veškerou vojenskou i po-

litickou moc nad celým soudním okre-

sem Hostinné. Nově příchozí vojenská 

posádka byla ubytována nejprve v budo-

vě bývalé obecné školy čp. 321 (dřívější

tzv. červená škola). 

V  rámci vojenské posádky, označované 

později jako vojenský útvar číslo 2234 

Hostinné (VÚ 2234), byla v  roce 1946 

zřízena škola pro důstojníky z  povolání. 

Československá armáda se totiž v  létě 

roku 1945 potýkala s  akutním nedostat-

kem důstojníků v  aktivní službě. Právě 

tato skutečnost vedla armádní velení k za-

ložení školy a následnému doplnění stavů 

jejími absolventy. Kromě podobných škol 

byly pořádány i  různé kurzy pro školení 

a vzdělávání v tomto oboru. V době svého 

založení v  Hostinném to byla první ško-

la svého druhu v  osvobozené republice. 

Ke  studiu a  novému získávání znalostí 

byli přijímáni nejen rotmistři, ale i  nově 

jmenovaní důstojníci. Přednostně však 

byli přijímáni ti, kdo se se zbraní v  ruce 

zúčastnili bojů za svobodu v období oku-

pace v letech 1939 - 1945, bez rozdílu zda 

na východní nebo západní frontě. 

Budova školy pro důstojníky z  povolání 

se nacházela v  objektu čp. 488 (dnešní 

tělocvična a  jídelna odborného učiliště). 

Vrátnice se stráží stála hned u  oblouko-

vého mostu přes Čistou. V  roce 1946 byl 

velitelem vojenského útvaru číslo 2234 

v  Hostinném jmenován podplukovník 

František Hanuš. Ten byl ještě za  svého 

pobytu v Hostinném povýšen do hodnosti 

plukovníka. Z  dochovaných historických 

zápisů lze vyčíst, že škola v  Hostinném 

neměla dlouhého trvání. Za jediný rok její 

existence školu absolvovalo několik vojáků 

z řad mužstva, rotmistrů i důstojníků. Nej-

staršímu z  nich bylo 45 let, nejmladšímu 

pak pouhých 20 let. Nejvyšší z absolventů 

měřil 186 cm a  nejmenší pouze 160 cm. 

Nejtěžší vážil 95 kg, nejlehčí pouze 60 kg. 

Z  jejich životopisů bylo možno zjistit,

že prošli boji v Polsku, v SSSR, ve Francii 

a v Anglii. Někteří z nich bojovali u Dun-

kerque, na  Dukle, jiní se jako partyzáni 

zúčastnili Slovenského národního povstá-

ní či bojů na pražských barikádách. Další 

byli účastníky domácího odboje či vězni 

německých koncentračních táborů. Cel-

kem 1/5 z nich byla v bojích raněna. 

Poválečné české školství ve městě se však 

plně hlásilo ke svému novému životu. Bu-

dovu obecné školy, doposud obývanou 

vojenskou posádkou, bylo nutno uvolnit 

pro potřeby výuky měšťanské dívčí školy, 

protože objekt bývalého německého gym-

názia, kde obě měšťanky společně sídlily, 

už přestal vyhovovat. Posádka proto byla 

donucena se dočasně přestěhovat do vol-

ných prostor domu čp. 166 (dnešní Ná-

rodní dům) na  rohu ulic Horská a  Hos-

tivínská. Tam také každého dne před 

polednem pochodovali aspiranti v útvaru, 

za veselého zpěvu českých písní a s esšál-

ky v  rukou, na  oběd z  budovy vojenské 

školy. U vojenského útvaru v Hostinném 

byla zřízena i  funkce tzv. osvětového dů-

stojníka, kterým se stal štábní kapitán 

Pršala. Kromě svých povinností u útvaru 

se aktivně účastnil i politického a kultur-

ního dění ve  městě. K  místní veřejnosti 

často promlouval po boku zdejších funk-

cionářů MNV u příležitosti nejrůznějších 

oslav a svátků. 

C O V  KN IZE  O  HOST INNÉM NEBYLO

Absolventi školy pro důstojníky z povolání v Hostinném

Budova školy pro důstojníky z povolání v Hostinném, foto z roku 1946
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V  roce 1947 bylo rozhodnuto o  zrušení 

místní vojenské posádky v  Hostinném. 

Důvody byly čistě vojenské. Vojenský 

útvar číslo 2234 byl z rozhodnutí minister-

stva národní obrany přeložen do Rokytni-

ce v  Orlických horách. Zrušení vojenské 

posádky však způsobilo ve  městě mezi 

obyvatelstvem, a zvláště pak mezi živnost-

níky (vojáci toho hodně vypili a  nejedno 

místní děvče štědře pohostili), značnou 

nespokojenost. Veškerá vina byla veřejně 

dávána tehdejšímu vedení místního ná-

rodního výboru a  to i  přesto, že se sám 

předseda všemi možnými prostředky sna-

žil, aby posádka v Hostinném zůstala. Ne-

pomohlo ani několik osobních intervencí 

předsedy národního výboru Ladislava Vy-

tvara u samotného ministra národní obra-

ny, armádního generála Ludvíka Svobody, 

v Praze. Marný byl i slib, že město Hostin-

né na svém území nechá postavit budovu 

kasáren. Nevyhovující prostory v  Národ-

ním domě byly totiž jedním z  hlavních 

důvodů uváděných jako příčina přeložení 

posádky. Ve skutečnosti v rozhodnutí však 

hrál hlavní roli jiný, vyšší státní zájem.

Zástupci města Hostinného tak byli nako-

nec nuceni sami respektovat rozhodnutí 

Ministerstva národní obrany v  Praze, že 

posádky by byla z  Hostinného odvelena 

i v případě, že by ve městě budova kasáren 

už dávno stála. Podobně se tak stalo i s vo-

jenskou posádkou v tehdy okresním městě 

Vrchlabí. Zájem několika místních živnost-

níků, který pramenil hlavně z jejich zájmů 

obchodních, tak musel ustoupit zájmu stá-

tu. S odchodem posádky pak automaticky 

zanikla i škola pro důstojníky v záloze.

I  tato krátká vojenská epizodka patří 

do  dějin města Hostinného a  proto by 

neměla být opomenuta. Tento svůj his-

torický příspěvek věnuji panu Martinu 

Mádlemu s poděkováním za jeho nezištný 

finanční dar na restaurování sousoší Piety 

pro potřeby expozice městského muzea.

Tomáš Anděl, kronikář města

LOUČENÍ S LÉTEM – PODZIM ŽIVOTA
Už z  nazvu je patrné, že tuto poslední 

úvahu chci věnovat nemocným lidem. 

Musím ji ještě přidat, aby cyklus o  svá-

tostech byl ucelený. Vzpomínky ovšem 

začínají u  školních let. Přiznám se, že si 

vůbec nepamatuji matematické vzoreč-

ky tak důležité pro technické povolání, 

zato mě už tehdy zajímala literatura, po-

ezie. Z  polských básníku to byli Adam 

Asnyk, Krzysztof Kamil Baczyński, Eliza 

Orzeszkowa, Jan Kasprowicz, Jan Kocha-

nowski, Mikolaj Rej a  další… Kantorům 

naštěstí nestačilo nabiflovat si je zpamě-

ti, ale chtěli vyložit jejich smysl – zkrátka 

co tím básník chtěl říci? Skutečný umělec 

totiž vidí za obyčejnými slovy život. Něco 

výjimečného, důležitého, chce pronikat 

k podstatě. To je jeho úkolem a to je úko-

lem nás všech. 

Pokusím se, nejraději s  vámi, budete-

li mít dostatek fantazie, rozklíčit jednu 

z  mnoha básní z  cyklu Měsíce od  Karla 

Tomana – Srpen. On v pouhých krátkých 

třech slokách pohlíží téměř na celý život. 

U starých lidí je to také tak.

1. „V zahradu uzavřenou světu / šum klasů 

zavívá a voní živným chlebem. / Pokojná 

píseň žní jde po polích / a pod ohnivým 

sluncem blažený pot si stírá člověk.“ 

Chodili jste už někdy po polích mezí vlní-

cím se obilím? Znám ještě staré lidi, kteří 

si pamatují, jak se stavěly snopy do paná-

ků, i to, jak se mlátilo cepy. Pak přišly mlá-

tičky do  dusných stodol. Lidé měli malé 

malá políčka, ale z dobré úrody se uměli 

radovat a  spokojeně usínali. Jak kdo? Ti, 

kteří si nedopřáli odpočinku ani ten jeden 

den v týdnu, ti byli asi hodně udření!

2. „Z  daleka slyším vrata dusných sto-

dol, / jako by skřípal zuby. / Neviditelná 

ruka loupežná / se podepřela o kalenec / 

a čeká.“

Z této sloky jde na mě děs. Cítíte také to 

dusno, to napětí? Je tady někdo, kdo číhá, 

čeká a  hlídá každou skulinku u  veřejí 

do  srdce, aby hodil jiskru. Jiskru závisti, 

střípek zloby a už hoří! Stodola souseda, 

pak ohniska požáru se spojí, a máme re-

voluci, válku. Touha vlastnit a ovládat se 

mění v nenávist k celému světu i k sobě. 

Vraždění, zkáza! A  ďábel – nepřítel se 

směje! Naštěstí jsou tady ještě ostrůvky 

míru, kde se věří v lásku, v milosrdenství, 

v odpuštění. Teď, právě teď záleží na kaž-

dém, zda začne přilévat olej do ohně, nebo 

bude hasit zlobu a  nenávist láskou a  od-

puštěním, jedinými zbraněmi, které mají 

moc porazit nepřítele.

3. „A přece mlčím, nevykřiknu v ticho. / 

Nad námi hlavy naklánějí bdíce / hodiny 

samot našich, slunečnice.“

Podzim života. Staří, nemocní lidé. Tiší, 

mlčící, mající hlavu skloněnou, ale vě-

doucí. Už toho tolik zažili. Války, revo-

luce. Vzpomínají. Kdysi se také vzpínali 

ke slunci, na konec života nemysleli, jako 

ostatně my všichni. A  teď? Znavení, ze-

sláblí, často sami a  nemocní, většinou 

nepochopení a zmatení dnešním životem 

tak jiným, než jaký oni žili.

A tu jim říká Ježíš „nebojte se“. Cesta kříže 

byla i  moje cesta, jdete správně. Nejdete 

do neznáma, já jsem byl vždycky s vámi, 

vždyť ve mně žijete, pohybujete se a  jste. 

A ani si neumíte představit, jakou radost 

a štěstí jsem připravil těm, kteří mě milují. 

Vím o  vaší úzkosti ze smrti, sám jsem ji 

prožil, vším jsem prošel. Zvítězil jsem! Pro 

vás pro všechny. Celému světu jsem přine-

sl naději, spásu. Nezapomínejte na to, ne-

ignorujte to. Ovšem nepřítel přede dveř-

mi našeho srdce se nevzdává do poslední 

chvíle a  útočí na  naši často chabou víru. 

Je tady svátost nemocných, viditelné zna-

mení neviditelných milostí Božích. Kněz 

žehná čelo a dlaně nemocného potírá po-

svátnými oleji jako kdysi paže zápasníků 

před rozhodujícím zápasem. Pronáší při-

tom starodávné modlitby církve. Tato vi-

ditelná posila často ještě stav nemocného 

na čas zlepší, ale té smrti těla se přesto ne-

vyhne. Ani Kristus se jí nevyhnul, ale prá-

vě tím nám dokázal (svým vzkříšením), že 

existuje ještě jiný život. Život duše, která 

není vázána na hmotu. Opouštíme své bo-

lavé tělo s nadějí na setkání s tím, který si 

nás stvořil pro sebe, a my jsme se tak dale-

ko vzdálili. Bůh nechce naši smrt, ale naši 

důvěru. Jako se nás ve škole ptali, co tím 

chtěl básník říci, tak se nás zeptá Umělec 

našeho života, jestli jsme poznali, co nám 

On říkal, co nám říkal celý život. Je čas se 

loučit. U nás se říká: v nejlepším přestat. 

Moje úvahy byly zprvu krátké, s postupem 

času nabývaly, tak děkuji všem, kteří měli 

odvahu je číst a snad dočetli až do konce. 

Ta dnešní, nejdelší, je opravdu poslední. 

Tak úplně na  konec si dovolím několik 

„nevyžádaných rad“ či povzbuzení...?

1. Vzpomeňte si na pohádku O zlaté rybce 

a na rybářovou ženu, která se musela vrá-

tit ke starým neckám (rozeschlým).

2. Počátkem moudrosti je snaha poučit se. 

(Kniha moudrosti 6, 17)

3. Přemýšlejte o  tom, čemu nerozumíte 

(z deníku J. Grygara).

4. Největším nepřítelem života je lhostej-

nost (papež František).

5. Proste, a bude vám dáno, hledejte, a na-

leznete, tlučte, a otevře se vám. Neboť kaž-

dý, kdo prosí, dostává, a kdo hledá  nalézá. 

(Mat. 7, 7–8)

Loučím se zase jak jinak než poezií: 

„V náručí boží, odkud jsme vyšli, 

večer se všichni vrátíme zas, 

kdo by se děsil, kdo by se třás!“

Josef Václav Sládek

P. Stanislaw Sikora

farář v Hostinném
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HOSTINNÉ SE ZAPOJÍ 
DO PRESTIŽNÍHO 
MEZINÁRODNÍHO 

VÝZKUMU DOSPĚLÝCH 
PIAAC

Během září 2022 až července 2023 

bude v  Hostinném probíhat pres-

tižní Mezinárodní výzkum dospě-

lých PIAAC, který pořádá Organi-

zace pro hospodářskou spolupráci 

a  rozvoj (OECD). Česká republika 

se výzkumu účastní spolu s více než

30 zeměmi z  celého světa. Výzkum 

realizuje Národní pedagogický in-

stitut ČR z  pověření Ministerstva 

školství.

Na vybrané domácnosti se v této době 

obrátí tazatelé výzkumných společ-

ností STEM/MARK a MEDIAN. Roz-

hovor s tazatelem bude trvat přibližně 

dvě hodiny. Každý respondent obdrží 

za účast ve výzkumu finanční odmě-

nu 800 Kč. Pro úspěch výzkumu je 

zásadní, aby se co nejvíce oslovených 

domácností do  výzkumu zapojilo, 

neboť jsou vybrané právě ony a pod-

le mezinárodní metodiky nemohou 

být nahrazeny. Data budou uchována 

jako přísně důvěrná, budou zpracová-

na hromadně a použita výhradně pro 

účely výzkumu.

Cílem výzkumu je zjistit, jak jsou ob-

čané v jednotlivých zemích připrave-

ni na výzvy současné doby, jako jsou 

změny na trhu práce či rostoucí vyu-

žívání digitálních technologií v práci 

i  mimo ni. Výzkum se proto zajímá 

o  pracovní zkušenosti a  vzdělávání, 

ale i  o  uplatňování různých doved-

ností v každodenním životě. Výsledky 

výzkumu dají zpětnou vazbu české-

mu vzdělávacímu systému, ukáží, kde 

jsou naše silné a  slabé stránky a  kde 

je vhodné upravit vzdělávání tak,

aby lépe odpovídalo našim součas-

ným potřebám.

Podrobnosti o  výzkumu a  kontakt-

ní údaje jsou uvedeny na  stránkách 

www.piaac.cz.
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POCHOD PŘÍRODOU PODKRKONOŠÍ
Letos se 46. ročník Pochodu podkrkonošskou přírodou

mimořádně koná už 10. září. Start i cíl je v restauraci U Bicana.

Start od 7.00 – 10.00 hod., cíl do 17.00 hod.

Připraveny jsou tři trasy pro pěší, 10, 16, 26 km. Dvě trasy pro 

cyklisty se teprve vybírají. Občerstvení zajištěno na startu,

kontrole i v cíli.  V cíli pak účastníky pochodu čeká diplom 

a malovaný kamínek pro štěstí.

Pochod se jde za každého počasí a na vlastní

nebezpečí. Bližší informace na plakátech.

Na akci vás srdečně zve

KČT, odbor Hostinné

v pátek 9. 9. 2022v pátek 9. 9. 2022
od 17:00od 17:00

v pátek 9. 9. 2022v pátek 9. 9. 2022
od 17:00od 17:00

před  Domem s pečovatelskou službou v Hostinném 

Live show hitů krále rock&rollu 
Elvise Presleyho,  v podání interpreta 

Milana Hrocha

Elvis Forever

SDRUŽENÍ PRO LEPŠÍ HOSTINNÉ POŘÁDÁ

 OdpoledneOdpoledne 

  s Elvisem  s Elvisem
     Presleym     Presleym
Odpoledne

  s Elvisem
     Presleym

Srdečně zve město Hostinné

od 15:00 bude otevřen sklípek 
pod obry, ochutnat bude možné 
burčák a vína z Velkých Pavlovic:
– Vinařství Mikulica 
– Rodinné vinařství Krejčiřík

od 19:00 písničky k tanci 
i poslechu / vstupné 50 Kč

1. 10. 2022
15–22 hod.

sobota

Prodej burčáku do vlastních lahví.
Velký výběr lahvových vín.
Drobné občerstvení, káva.
Záloha na skleničku 50 Kč.

Náměstí – sklípek pod obryNáměstí – sklípek pod obry
SLAVNOSTI VÍNA V HOSTINNÉM



KALENDÁR IUM

Příští uzávěrka Zpravodaje je 15. 9. 2022, příspěvky posílejte na e-mail: infocentrum@muhostinne.cz.

KALENDÁŘ AKCÍ - ZÁŘÍ 2022
  21. 5.–30. 9.

95 let muzea v Hostinném a 10 let 
muzea ve františkánském klášteře 

  2. 9.

  3. 9.

Odložený 20. ročník štěpánského 
turnaje v šipkách 
Národní dům, 10:00 hod.

  3. 9.

  3. 9.

Chotěvická vyjížďka
auto-moto veteránů
Přehlídka vozidel na náměstí.

náměstí, 10:45 hod.

  8. 9.

  9. 9.

Pohádkový park pro MŠ a 1. třídy ZŠ 

  9. 9.

Vernisáž výstavy absolventů 
Výtvarného oboru ZUŠ
Výstava bude probíhat 9. 9. – 30. 11. 

františkánský klášter, 16:00 hod.

  9. 9.

Odpoledne s Elvisem Presleym

  10. 9.

Dětské rybářské závody

  10. 9.

  10. 9.

Podzimní přírodou Podkrkonoší – pochod

  16. 9.

Sportovní den s překvapením v parku
Dopoledne pro školy, odpoledne pro 

veřejnost, večer s hudební produkcí.

  17. 9.

  23. 9.

  28. 9.

Svatováclavská hra v parku 
Téma: Životní osudy slavných rodáků města.

Městský park, 13:00 – 16:00 hod.

 

Připravujeme:

  1. 10.

Slavnosti vína ve sklípku pod obry

  6. 10.

TRIO aneb MISTŘE, O ČEM SE NEVÍ?
Zábavný pořad s Ivanem Vyskočilem, obo-

hacený hrou na housle virtuozkou Zuzanou 

Kožinovou a jejími zážitky z profese.

Národní dům, 19:00 hod.

Předprodej vstupenek v IC Hostinné

za 200 Kč, na místě za 250 Kč.

Město Hostinné zve na

Slavnostní otevření 
víceúčelového hřiště

s umělým povrchem

Program:
15:00 Úvodní slovo starostky
15:05 Vystoupení Hostinek
15:20 Hudební vystoupení ZUŠ
15:35 Přestřižení pásky
15:40 Slavnostní výkop starostky
15:45 Přátelské utkání minipřípravek Hostinné–Rudník
17:00 Ukončení

na Tatranu
v sobotu 17. 9. 2022 v sobotu 17. 9. 2022 

od 15 hod.od 15 hod.

Po celou dobu zajištěno občerstvení.


